

生态游大蛋糕 云南如何分享?

作为国家级生态示范区、风景名胜区和联合国世界生物多样性保护圈成员 西双版纳具有推广国际生态旅游的独特自然资源优势。14日上午,在景洪 举办的2019生态旅游西双版纳国际研讨会上,"生态旅游的创意与革新"成 为中外专家学者讨论的热点。有得天独厚生态资源的云南,又该如何分享生 态游这块大蛋糕?围绕生态旅游这一主题,260余名国内外专家学者、省内 外旅游城市、旅游企业等研讨了生态旅游国际化标准的建立及推广,积极推 动旅游文化、健康养生等系列生态产业发展,促进生态保护与产业发展的和



生态游新产品百花齐放

本次会议由西双版纳州政府主办, 西双版纳州文化和旅游局、西双版纳州 政府外事办公室、景洪市政府、天合公 益基金会和北京通盈投资集团联合承 办。研讨会以"可持续发展目标下的生 态旅游"为主题。

云南省副省长陈舜,西双版纳傣族 自治州州长罗红江在开幕式上分别致 欢迎辞,教育部原副部长、世界自然保 护联盟总裁兼理事会主席、天合公益基 金会荣誉理事长章新胜和国家林草局 总经济师杨超分别作主旨发言。

'我们是这样定义生态旅游的,是以 森林、草原、湿地和野生动植物资源环境 为依托所展开的游览观光、休闲度假、健 身养生、文化教育的旅游形式。"杨超在 作主旨演讲时说,我国自1982年湖南张

家界森林公园成立到今天,生态旅游已 经走过了近40年的历程,取得了骄人的 成就。据不完全统计,2018年全国生态 旅游的游客总量已经达到了16亿人次, 大体占国内旅游人数的30%,同比增长 15%,创造世界综合产值近1.5万亿元。

据国家林业和草原局对上半年的 生态旅游的统计分析,仅今年上半年全 国生态旅游的游客量就达到了9亿多人 次,同比增长了14%。近年来全国林草 行业和各有关方面开拓创新,生态体 验、生态康养、生态休闲、生态露营、生 态游憩、生态教育等新产品和新业态百 花齐放。"我们看到了从砍树到看树、从 卖山头到卖生态、从卖木材到卖景观、 从把产品运出去到把城镇的居民引进 来的历史性转变。"杨超说。

生态多样性触目可及

在本次国际研讨会期间,专家学者 们先实地到访了西双版纳两个生态旅 游区:野象谷景区和中国科学院西双版 纳热带植物园。在野象谷景区,专家学 者走进中国云南亚洲象种源繁育及救 助中心,了解亚洲象的保护情况;穿过 高空生态走廊,穿梭热带雨林,看到被 救助的蜂猴、长臂猿。"这里的生态多样 性真是触目可及。"一位学者说。

在热带植物园,各种稀奇的植物随 处可见。王莲、见血封喉、跳舞树、神秘 果等植物是人气最高的,"棕榈隔岸成 影,王莲巨叶盈塘"。在棕榈植物园水生 植物区,浮在水面上的王莲比其他莲花 的叶片大,在棕榈树的衬托下,显得格外

精美, 远外的一群白鸽不时在林间飞舞, 犹如一幅美丽的画卷,吸引了来自天南 海北的游客争相留影、久久不愿离开。

"西双版纳长期致力于保护生物多 样性,大力倡导生态旅游。"云南大学工商 旅游管理学院邓永进教授在论坛上说。

西双版纳以中科院西双版纳热带 植物园为代表的景区,率先垂范生态环 境生物多样性的保护,野象谷是成为我 国最早被认定的国家生态旅游示范区 之一。"西双版纳还有不少大众观光产 品的存在,所以如何使其向生态旅游产 品转型和加强生态康养等产品的发展, 显然是我们需要研究和践行的问题。 邓永讲说。

西双版纳生态旅游愿景发布

来自澳大利亚塔斯马尼亚大学旅游 学教授、中山大学旅游规划与研究中心 教授特莱佛·索菲尔德说,西双版纳有着 非常丰富的自然资源,生态保护工作也 做得很好,特别是对亚洲象的保护。他 认为,位于野象谷的亚洲象种源繁育与 救助中心可以参考斯里兰卡在大象保护 宣传方面的案例,适当加大对公众的开 放,这对帮助公众增加对亚洲象的了解、 增强人象之间的互动具有很大的意义。

此次大会的参会专家、学者还达成 并发布了《西双版纳生态旅游愿景》。《愿 景》中称西双版纳素有"动植物王国"的 美誉。区域内5000多种植物和2000多 种动物,为西双版纳结合生态保护,发展 成全球生态旅游、探险旅游和社区旅游 引领者提供了有利条件。研讨会专家倡 议所有利益攸关方进一步基于西双版纳 生物多样性和文化多样性,发展新时代 生态旅游的同时努力追求创新和高质量

发展。研讨会专家建议所有利益攸关方 在发展生态旅游和文化旅游新方式的过 程中,把生态环境和生物多样性-持续发展的前提放在首位。

《愿景》还希望后续的研讨会能够 跟进实现整体可持续发展的这一联合 国至关重要目标的具体进展,以及建立 热带雨林生态旅游标准的可能性。

本报记者 罗宗伟 杨茜 摄影报道



回收价格要高 销售要"真"

金钱葵"实体店

金钱葵杨总经理

近年来,各类年份名酒的价值逐步被 人看好, 市民都希望选择到一家信誉好的 公司把珍藏的名酒出个好价格。位于滇池 路的金钱葵酒业实体店,规模大、信誉好, 收购价基本高于市场均价20%, 雄厚的实 力和专业性成为不二人选。市民慕名而 来,最终成交价往往高于预期,一桩桩成功 交易累积了金钱葵的好名声。

近期,金钱葵上调收购价格,引发新一 轮老酒变现潮。也有人会说,我再等等,以 后价格会更高,但其实,除了市场对价格影 响的因素,如果保存不好,反而有可能影响 到变现价格,比如茅台瓶盖上的塑料件自 然老化、大家熟知的"跑酒"等问题,都会影 响到回收的成交价格。

金钱葵不光回收好酒,也销售好酒,

销售名酒除了价格实惠,更要"保真"。杨 总曾说,一旦出现一瓶假酒,就会失去诚 信,也就失去了生存基础。所以杨总非常 重视对每一瓶酒的鉴别,保证每一次收进 来的酒无伪、每一瓶卖出去的酒货真。

为方便市民,金钱葵还长年提供上门服 务,只须一个电话,就可在家享受免费鉴定、 免费估价以及现金买卖、信息保密等服务。

免费上门收购、鉴定,量大价更高。 销售茅台、五粮液、国窖1573等各种名酒,郑重承诺保证正品!

寺别 我公司仅在蓝山数码、德宏酒店、福 景路开设门店,绝无其他分店,敬请 提醒 消费者区分